
 
 

รายงานผลการวิเคราะห์ข้อมูล แบบประเมินความพึงพอใจของผู้ใช้บริการต่อตลาดนัด  
มหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ประจ าปี 2565  

 

 1.  จุดประสงค์ของการส ารวจความพึงพอใจในครั้งนี้เพ่ือเป็นข้อมูลและแนวทางในการพัฒนาและ
ปรับปรุงประสิทธิภาพการบริหารจัดการตลาดนัดของฝ่ายบริหารจัดการทรัพย์สินสิทธิประโยชน์ ส านักบริหาร
ทรัพย์สินและสิทธิประโยชน์ มหาวิทยาลัยอุบลราชธานี   
 2.  ประชากรและกลุ่มตัวอย่างที่ใช้ในการส ารวจความพึงพอใจในครั้งนี้  ได้แก ่  
  2.1 ผู้มาใช้บริการตลาดนัด บริเวณลานกิจกรรมด้านหน้าศูนย์อาหาร  กลุ่มตัวอย่างทั้งสิ้น 381 คน 
     2.2 ผู้มาใช้บริการตลาดนัด บริเวณลานกิจกรรมอาคารแสดงสินค้า กลุ่มตัวอย่างทั้งสิ้น 425 คน 
 3.  เครื่องมือที่ใช้ในการเก็บรวบรวมข้อมูลในครั้งนี้ คือ แบบสอบถามออนไลน์ โดยใช้ QR Code             
แบ่งออกเป็น 3 ตอน   

ตอนที่ 1 เป็นข้อมูลทั่วไปของผู้มาใช้บริการ  
ตอนที่ 2 เป็นค าถามเกี่ยวกับความพึงพอใจของผู้ใช้บริการต่อการจัดตลาดนัด                    

ชนิดมาตราส่วน 5 ระดับ แบ่งออกเป็น 3 ด้าน ดังนี้   
   1.  ด้านผู้ประกอบการ/สินค้า   
   2.  ด้านสถานที ่  
   3.  คุณภาพโดยรวมของตลาดนัด   

ตอนที่ 3 คือข้อเสนอแนะอ่ืนๆ  
    เก็บข้อมูล 

- ผู้มาใช้บริการตลาดนัด บริเวณลานกิจกรรมด้านหน้าศูนย์อาหาร  ในวันที่ 7 พฤศจิกายน 2565 
และวันที่ 14 พฤศจิกายน 2565 

- ผู้มาใช้บริการตลาดนัด บริเวณลานกิจกรรมอาคารแสดงสินค้า ในวันที่ 9 - 11 พฤศจิกายน 
2565 

  4.  เกณฑ์การแปลผลการวิเคราะห์ข้อมูล 
   ค่าเฉลี่ยระหว่าง  4.51 - 5.00 หมายความว่า มากที่สุด 
 ค่าเฉลี่ยระหว่าง  3.51 - 4.50 หมายความว่า มาก 
 ค่าเฉลี่ยระหว่าง  2.51 - 3.50 หมายความว่า ปานกลาง 
 ค่าเฉลี่ยระหว่าง  1.51 - 2.50 หมายความว่า น้อย 
 ค่าเฉลี่ยระหว่าง  1.00 - 1.50 หมายความว่า น้อยที่สุด 
 5.  ผลการวิเคราะห์สรุปผลได้ดังตารางต่อไปนี้ 
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ตลาดนัด บริเวณลานกิจกรรมด้านหน้าศูนย์อาหาร 
ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 82 21.52 
           หญิง 299 78.48 

รวม 381 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 357 93.70 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 17 4.46 
           บุคคลภายนอก 7 1.84 

รวม 381 100 
 

จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 299 คน คิดเป็นร้อยละ 78.48 และเป็นเพศชาย 

จ านวน 82 คน คิดเป็นร้อยละ 21.52   
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 357 คน คิดเป็นร้อยละ 93.70 เป็นบุคลากรภายใน

มหาวิทยาลัยฯ จ านวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 4.46 และเป็นบุคคลภายนอก จ านวน 7 คน คิดเป็น    
ร้อยละ 1.84 
  

ตารางที ่2  ความพึงพอใจของผู้ใช้บริการต่อตลาดนัด มหาวิทยาลัยอุบลราชธานี บริเวณลานกิจกรรม    
ด้านหน้าศูนย์อาหาร  

ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 
ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 

1. ด้านผู้ประกอบการ/สินค้า   
1.1 ผู้ประกอบการมีมนุษยสัมพันธ์ที่ดีต่อลูกค้า 4.30 86.05 
1.2 สินค้าท่ีจ าหน่ายมีความหลากหลาย 3.74 74.79 
1.3 ราคาขายมีความเหมาะสมกับคุณภาพสินค้า 4.22 84.42 

รวม 4.09 81.75 
2. ด้านสถานที ่   
2.1 ท าเลที่ตั้งเหมาะสมต่อการจัดตลาด 4.04 80.79 
2.2 พ้ืนที่กว้างขวางเพียงพอส าหรับผู้ประกอบการ 4.09 81.84 
2.3 การดูแลรักษาความสะอาดของพ้ืนที่จัดตลาด 4.22 84.32 

รวม 4.12 82.32 
3. คุณภาพโดยรวมของตลาดนัด 4.04 80.79 

 

 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อด้านผู้ประกอบการ/สินค้า มีค่าเฉลี่ย 4.09 
คิดเป็นร้อยละ 81.75 อยู่ในระดับมาก ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อด้านสถานที่ มีค่าเฉลี่ย 4.12 
คิดเป็นร้อยละ 82.32 อยู่ในระดับมาก และความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อคุณภาพโดยรวมของตลาด
นัด บริเวณลานกิจกรรมด้านหน้าศูนย์อาหาร มีค่าเฉลี่ย 4.04 คิดเป็นร้อยละ 80.79 อยู่ในระดับมาก  
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ความไม่พึงพอใจ 
ประเด็นค าถาม ความไม่พึงพอใจ 

ความถี่ ร้อยละ 
1. ด้านผู้ประกอบการ/สินค้า   

1.1 ผู้ประกอบการมีมนุษยสัมพันธ์ที่ดีต่อลูกค้า - - 
1.2 สินค้าท่ีจ าหน่ายมีความหลากหลาย 1 0.26 
1.3 ราคาขายมีความเหมาะสมกับคุณภาพสินค้า - - 

รวม 1 0.26 
  

 มีผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวน 381 คน มีผู้ไม่พึงพอใจต่อด้านผู้ประกอบการสินค้า ข้อ 1.2 สินค้าที่
จ าหน่ายมีความหลากหลาย จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.26 
 
ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 
ด้านสินค้า 

1. ควรมีของให้มากกว่านี้หน่อย 
2. ควรมีสินค้ามากกว่านี้ 
3. อยากให้มีสินค้าที่หลากหลายมากกว่า และมีพังร้านค้าที่มีการขายสินค้าเพ่ือช่วยในการตัดสินใจ 
4. อยากให้ร้านมีหลากหลายมากข้ึน 
5. ร้านค้าน้อยเกินไป ไม่มีความหลากหลาย 
6. ร้านค้ามีน้อย มีสินค้าขายคล้ายกัน ไม่ดึงดูดเท่าที่ควร 
7. ควรมีร้านค้ามากกว่านี้  
8. อยากให้มีของหลากหลายกว่านี้ 
9. อยากให้มีร้านค้ามากกว่านี้ 
10. อยากให้มีสิ่งของที่หลากหลายกว่านี้ 
11. ร้านอาหารน้อยเกินไป 
12. อยากให้มีของในการขายเยอะกว่านี้ 
13. อยากให้มีร้านค้ามาตั้งเยอะๆ 
14. ของไมห่ลากหลาย 
15. ร้านค้าน้อยไปหน่อย 
16. รายการสินค้ามีน้อย อยากให้เพ่ิมของกินให้มากข้ึน 
17. อยากกินข้าวมันไก่แบบไม่ไส่พริกไทย 
18. อยากให้มีร้านค้ามากกว่านี้ 
19. อยากให้มีของมาขายเยอะๆ 
20. ร้านที่เข้ามาขายของน้อยเกินไป โดยเฉพาะร้านเสื้อผ้า  
21. อยากให้มีร้านค้าเพ่ิมอีก 
22. อยากให้มีร้านค้าเยอะๆๆ ยิ่งนานไปร้านก็ยิ่งลดลง 
23. ของน้อยไปไม่ค่อยมีความหลากหลาย 
24. อยากให้มีร้านค้าเยอะๆ 
25. อยากให้เพ่ิมร้านค้า 
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ด้านระยะเวลา 
1. ไม่ควรมีทุกวัน ควรเว้นวันบ้าง 
2. อยากให้มีมาจัดด้านในเยอะขึ้น 
3. ไม่ควรมีตลาดติดต่อกันหลายวัน 
4. ขยายเวลาในการขาย 

 
ด้านสถานที ่

1. อยากให้มีม้านั่งที่เหมาะสมต่อการรับประทานอาหาร และถังขยะ 
2. อยากให้จัดสถานที่เดียว ไม่ต้องย้ายไปย้ายมา 
3. สถานที่และวันในการจัดมันถี่ไป ท าให้ไม่ตื่นเต้น 
4. ตรงหอในตลาดเล็กมากๆ ถ้าผู้ประกอบการมาไม่เยอะก็จัดแค่ที่หน้ามอเลยก็ได้ 
5. ควรมีวิธีการรับปัญหา หากฝนตกที่ดีมากกว่านี้ 
6. ทางเดินบางจุดไม่เรียบ วางผังไม่ค่อยดี ไม่ควรกระโดดไปกระโดดมา ควรจะเลือกที่เดียว จันทร์-อาทิตย์

เลย 
7. ตลาดเล็กเกินไม่ค่อยมีอะไร 

 
ด้านอ่ืนๆ 

1. คนน้อยไม่มีสาวให้เหลียวแล 
2. เสียงเพลงดังไป 
3. น่ารัก 
4. ช่องทางการประชาสัมพันธ์เรื่องวันที่จ าหน่ายสินค้าไม่ทั่วถึง ท าให้ลูกค้าเกิดความสับสนถึงสถานที่

จ าหน่ายสินค้า ว่าวันไหนอยู่แถวหอพักด้านใน หรือวันไหนจ าหน่ายหน้า ม. 
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ตลาดนัด บริเวณลานกิจกรรมอาคารแสดงสินค้า 
ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 111 26.12 
           หญิง 314 73.88 

รวม 425 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 388 91.29 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 20 4.71 
           บุคคลภายนอก 17 4.00 

รวม 425 100 
 

จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 314 คน คิดเป็นร้อยละ 73.88 และเป็นเพศชาย 

จ านวน 111 คน คิดเป็นร้อยละ 26.12   
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 388 คน คิดเป็นร้อยละ 91.29 เป็นบุคลากรภายใน

มหาวิทยาลัยฯ จ านวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 4.71 และเป็นบุคคลภายนอก จ านวน 17 คน คิดเป็น
ร้อยละ 4.00  
 

ตารางที ่2  ความพึงพอใจของผู้ใช้บริการต่อตลาดนัด มหาวิทยาลัยอุบลราชธานี บริเวณลานกิจกรรมอาคาร  
แสดงสินค้า 

ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 
ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 

1. ด้านผู้ประกอบการ/สินค้า   
1.1 ผู้ประกอบการมีมนุษยสัมพันธ์ที่ดีต่อลูกค้า 4.30 86.02 
1.2 สินค้าท่ีจ าหน่ายมีความหลากหลาย 3.83 76.64 
1.3 ราคาขายมีความเหมาะสมกับคุณภาพสินค้า 4.13 82.56 

รวม 4.09 81.74 
2. ด้านสถานที ่   
2.1 ท าเลที่ตั้งเหมาะสมต่อการจัดตลาด 4.04 80.81 
2.2 พ้ืนที่กว้างขวางเพียงพอส าหรับผู้ประกอบการ 4.11 82.18 
2.3 การดูแลรักษาความสะอาดของพ้ืนที่จัดตลาด 4.14 82.80 

รวม 4.10 81.93 
3. คุณภาพโดยรวมของตลาดนัด 4.06 81.23 

 

 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อด้านผู้ประกอบการ/สินค้า มีค่าเฉลี่ย 4.09 
คิดเป็นร้อยละ 81.74 อยู่ในระดับมาก ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อด้านสถานที่ มีค่าเฉลี่ย 4.10 
คิดเป็นร้อยละ 81.93 อยู่ในระดับมาก และความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อคุณภาพโดยรวมของตลาด
นัด บริเวณลานกิจกรรมอาคารแสดงสินค้า มีค่าเฉลี่ย 4.06 คิดเป็นร้อยละ 81.23 อยู่ในระดับมาก  
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ความไม่พึงพอใจ 
ประเด็นค าถาม ความไม่พึงพอใจ 

ความถี่ ร้อยละ 
คุณภาพโดยรวมของตลาดนัด 1 0.24 

 

 มีผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวน 425 คน มีผู้ไม่พึงพอใจต่อคุณภาพโดยรวมของตลาดนัด จ านวน 1 คน 
คิดเป็นร้อยละ 0.24 
 
ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 
ด้านสินค้า 

1. อยากให้มีร้านมากกว่านี้ 
2. ควรมีร้านค้าเยอะกว่านี้ 
3. อยากให้มีร้านค้าที่หลากหลายมากกว่านี้  
4. อยากให้มีร้านค้าเยอะกว่านี้ 
5. อยากให้มีของให้เลือกซ้ือมากกว่านี้ 
6. อยากให้มีร้านค้าเพ่ิมนะ 
7. ร้านมีจ านวนน้อย   
8. ร้านน้อยไปหน่อย 
9. มีร้านค้าเพ่ิมมากข้ึน 
10. บางวันร้านขายของค่อนข้างน้อย  
11. ดีแล้ว เพ่ิมร้านอาหารให้หลากหลาย 
12. มีพ่อค้าแม่ค้ามาขายกันน้อย ท าให้ตลาดดูโล่งๆ 
13. อยากให้มีร้านมาขายเพ่ิมข้ึน หลากหลายขึ้น 
14. อยากให้มีร้านเยอะกว่านี้ 
15. ตลาดของไม่เยอะ ร้านค้ามาไม่ค่อยแน่นอน 
16. อยากให้มีร้านขายของมากกว่านี้ 
17. สินค้าน้อย 
18. ควรมีของขายมากกว่านี้ 
19. อยากให้มีอาหารที่หลากหลายกว่านี้ 
20. อยากให้เพ่ิมร้านค้าให้ของหลากหลาย 
21. อยากให้มีของกินใหม่ๆ 
22. อยากให้มีของขายหลากหลายกว่านี้ 
23. อยากให้มรี้านค้ามากกว่านี้ ที่นั่งเล่นนั่งกินจะได้ดึงดูดคนให้เยอะกว่านี้ เพราะบรรยากาศในมอ

ค่อนข้างดกีว่าบังเอิญเยอะเลย เพียงแค่ไม่มีที่นั่งกิน ถ้ามีที่นั่งกินก็คงจะมีคนมาซื้อขายในมอเพ่ิมมาก
ขึ้น  

24. ร้านค้าน้อยเกินไป ท าให้ไม่น่าเดิน พอร้านค้าน้อยลูกค้าก็จะไปที่อ่ืนกันหมด คิดว่าถ้าร้านค้ามากขึ้น
คนก็จะมากขึ้น 

25. ร้านขายของน้อยมากบางวันไม่มีร้านข้าวพอร้านค้าน้อยมากคนจะไปที่อ่ืนกันหมด อยากให้มีร้านเยอะ
กว่านี้มีให้เลือกหลากหลาย 
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ด้านสถานที่ 
1. อยากให้มาจัดแค่หน้าม.เพราะถ้าไปหอในมันไกล 
2. ทางเดินควรท าให้เสมอกัน เนื่องจากพ้ืนไม่เท่ากันท าให้ยากต่อการเลือกซ้ือ และอาจท าให้เกิดอุบัติเหตุได้ 
3. ร้านควรอยู่ใกล้ๆ กันมากกว่านี้ เดินจนปวดขาเลย 
4. พ้ืนที่มีหญ้าเยอะเกินไปหน่อย 
5. ท าเลพื้นที่เยอะ แต่ร้านค้ากระจายตัว ตลาดเลยดูคนน้อย คนเงียบ ความน่ามาเดินเลยลดลงในระดับนึง 

ควรจะให้ร้านค้ากระชับกันมากข้ึน หรือให้ร้านค้าเยอะขึ้นจะดีกว่า 
6. อยากให้มีที่นั่งรับประทานอาหาร ถังขยะ เพ่ิมบริเวณตลาดนัด 
7. คิดว่าต้องตั้งเป็นแหล่งเดียวเลย เช่น ตั้งหน้าลานมออุบลก็หน้าลานไปเลย ไม่ต้องย้ายไปจัดอีกตรงหอ

ในอีก เพราะลูกค้าก็งงว่าวันนี้จัดอยู่ไหน วันไหนจัดอยู่หน้ามอ จะท าให้ลูกค้าไปเยอะเหมือนปีก่อน
ตอนปีก่อนคือจัดหอในก็หอในไปเลย ถึงจะโอเค จะต้องเป็นแหล่งแบบนี้   

8. ควรมีตลาดแค่ประตูไฟฟ้า ตลาดในบริเวณหอในสถานที่ยังดูไม่เหมาะสม ไม่มีที่จอดรถ แม่ค้าพ่อค้า 
ไม่ค่อยมาขาย 

9. พ้ืนที่มีระยะทางจ ากัด  เสนอให้เพิ่มพ้ืนที่ร้านค้า รวมถึงลานจอดรถ เเต่รถรางยังเข้าถึงได้   
 
ด้านอ่ืนๆ 

1. มีการเปิดเพลง ท าให้เดินได้ไม่เบื่อเลย  
2. แบ่งเวลาการจัดตลาดให้ดี ในวันเดียวกันไม่ควรมีตลาด 2 ที่ เพราะอยากไปทั้ง 2 ที่แต่ข้ีเกียจ                                                                                               

 


